

# علیه حکم سنگسار

پاسخ دختر شایسته سوئد و وزیر امور خارجه نیجریه

به مهین علیپور

مهین علیپور کادر حزب کمونیست کارگری ایران، عضو کمیته سوئد و عضو مشاور کمیته مرکزی حزب، تلاش ها و اقدامات بسیاری را در زمینه دفاع از حقوق زنان در ایران، دفاع از حقوق دختران در محیط های اسلامی در کشور سوئد و همچنین برای لغو مجازات سنگسار داشته است. اخیرا در ادامه این تلاش ها در نامه ای خطاب به دختر شایسته سوئد از او خواسته بود که بخاطر اعتراض به حکم سنگسار آمینه لاوال از سفر به نیجریه که مسابقات دختر شایسته جهان در آنجا برگزار میگردد، خودداری نماید. نامه مهین علیپور که در روزنامه الکترونیکی ژورنالیست های سوئد درج گردید عکس العمل هائی را برانگیخت. روزنامه سوز در این رابطه گفتگوئی را با دختر شایسته سوئد ترتیب داده است که در زیر ترجمه آن آمده است، همچنین وزیر امور خارجه نیجریه نامه ای نوشته است که متن ترجمه شده از انگلیسی به فارسی آنرا در زیر ملاحظه میکنید. همچنین پاسخ مهین علیپور به اظهارات وزیر امور خارجه نیجریه در پایان این مجموعه آمده است.

## تشکلات خارج کشور حزب کمونیست کارگری ایران - سوئد

۱۲ اکتبر ۲۰۰۲

(۱)

### نامه مهین علیپور خطاب به دختر شایسته سوئد

دختر شایسته سوئد،

بخاطر دفاع از بشریت به نیجریه سفر نکنید!

سنگسار زنان لکه ننگی بر پیشانی جهان امروز است. سنگسار نشان دهنده بی حقوقی زنان و موقعیت فروتر آنها در کشورهای اسلامی است.

این نوع مجازات قرون وسطائی، بسیار وحشیانه و ضربه ای به بشریت در دنیا است.

هم اکنون هفت نفر در ایران و نیجریه منتظر اجرای حکم سنگسار هستند. چهار زن در ایران بنامهای شهناز، فردوس، اشرف، سیما و سه نفر در نیجریه از جمله آمینه لاوال که مادر یک کودک هشت ماهه است.

اگر آمینه لاوال سنگسار شود او اولین زنی خواهد بود که در نیجریه این مجازات در موردش عملی میشود. بدینطریق می رود که سنگسار در نیجریه مثل ایران تثبیت شده و زنان و مردان طبق قوانین اسلامی به چنین مجازاتی محکوم شوند. این قوانین اسلامی هیچ ارزشی برای زندگی خصوص افراد بخصوص زنان ندارد. همگی باید زندگی خصوصی خودشان را با قوانین اسلامی منطبق کنند.

نیجریه کشوری است که دختر شایسته سوئد برای شرکت در مسابقه ملکه زیبایی به آنجا سفر خواهد کرد. من کار دخترانی که رفتن به نیجریه بخاطر شرکت در مسابقه ملکه زیبایی را تحریم کرده اند را تحسین میکنم. این تحریم ها بخاطر اعتراض به حکم سنگسار آمینه لاوال در نیجریه بوده است.

من به دختر شایسته سوئد میگویم که تو برای شرکت در مسابقه به جایی سفر خواهی کرد که میتواند گور آمینه لاوال سنگسار شده باشد. آمینه لاوال را تا سینه در گودالی میگذارند و سپس با سنگهایی که نباید زیاد بزرگ که فوراً بکشد یا

زیاد کوچگ که درد آور نباشند، او را با زجر و شکنجه میکشند.

من به شما توصیه میکنم که به این کشور سفر نکنید. بر علیه حکم سنگسار در نیجریه و جهان اعتراض کن و به اعتراض سفرت را لغو کن.

من به تمام انسانها، تشکلهای مدافع حقوق انسانها توصیه میکنم که در مبارزه علیه سنگسار در هر کجا که صورت گیرد، شرکت کنند. بدینطریق ما یک جبهه بین المللی بر علیه سنگسار ایجاد خواهیم کرد که دولتها را مجبور به واکنش و اعتراض به این جرایم وحشیانه ضد بشری خواهد کرد، تا جائیکه سیاست خارجی خود را در جهت دفاع از حقوق بشر تنظیم نمایند.

**حرف آخر و بسیار پر اهمیت . . . سفر به نیجریه را تحریم کنید!**

مهین علیپور ۲ سپتامبر ۲۰۰۲

سخنگوی کمپین دفاع از حقوق زنان در ایران، استکهلم و عضو کمیته بین المللی ضد سنگسار

(۲)

**مصاحبه با دختر شایسته سوئد :**

اینروزها مهین علیپور مقاله ای نوشته که در (سورز، روزنامه الکترونیکی ژورنالیستهای سوئد (www.sourze.se) منتشر شده است. در این مقاله مهین علیپور دختر شایسته سوئد را (سوفیا هدمارک) تشویق میکند که مسابقه ملکه زیبایی را که در نیجریه برگزار میشود بخاطر اعتراض به مجازات سنگسار، تحریم کرده و به نیجریه سفر نکند. این تشویق بخاطر حکم مجازات سنگسار برای آمینه لاوال در نیجریه از طریق یک دادگاه اسلامی میباشد. آمینه این حکم را بخاطر رابطه خارج از ازدواج گرفته است.

بسیاری از دختران شایسته دنیا شرکت در این مسابقه را تحریم کرده اند. ولی سوفیا هدلونند قصد دارد که در این مسابقه شرکت کند.

(لینوس لورد) ژورنالیست، به این ندای مهین علیپور پاسخ میدهد و با دختر شایسته سوئد در این رابطه مصاحبه کرده و برای ما سوالات جواب داده شده از طرف دختر شایسته سوئد را میفرستد.

**... شما فکر میکنید که مسابقه ملکه زیبایی وابستگی سیاسی یا مذهبی دارد؟**

حتما غیر مستقیم وابسته است. بعضی از کشورها به این مسابقات کسی را نمیفرستند بخاطر مذهبی بودن یا اختلافات سیاسی. این گویای دیدشان به مسئله زن میباشد. بنابراین این مسابقه میتواند سیاسی نیز باشد.

**... چرا بعضی از دختران شایسته کشورهای مختلف این مسابقه را تحریم کرده اند؟ مثل همپای نروژی شما**

**که رفتن به نیجریه را تحریم کرده است ؟**

آنها بدینصورت اعتراض میکنند. آنها معتقدند که تحریم میتواند این وضعیت را در نیجریه عوض کند. آنها که تحریم کرده اند قصد خوبی داشته اند ولی من فکر میکنم که اشتباه حالی شده اند. دولت نیجریه علیه قوانین اسلامی شریعه است. دادگاه عالی نیجریه باید این حکم را تایید کند تا به اجرا در آید. من فکر میکنم که این حکم اجرا نخواهد شد.

**... پس شما فکر میکنید که بحث آنها که به آنجا سفر نکنند اشتباه است ؟**

بله، اما من بدرستی نمیدانم که چرا اینگونه فکر میکنند ولی من اینطور فکر میکنم. این دولت نیجریه نیست که مشکل است بلکه مسلمانان ارتجاعی در شمالند. این مشکلات توسط گروههای کوچک مذهبی بوجود آمده است و همانطور که گفتیم دادگاه عالی در نیجریه اجازه اینکار را نمیدهد.

**... چه چیزی ممکن است سبب این باشد که تو به آنجا سفر نکنی ؟**

اگر امنیت من تضمین نشود. ما منتظر عکس العمل نهائی میباشیم. تلویزیون کانال ۳ سوئد تقاضای یک لیست راجع به اینکه آنها چه برنامه ای دارند را کرده است. ما بزودی جواب خواهیم گرفت.

... در آخر تو به چه صورت به آمینه لاوال کمک خواهی کرد؟

من در مصاحبه هایم به این امر اعتراض خواهم کرد چه در سوئد و چه در نیجریه. من فکر میکنم که باز شدن این بحث خوب است. بعد از آن من به بروکسل خواهم رفت. یک سازمان ایتالیائی که (هندز آو کاین) نامیده میشود این ملاقات را ترتیب داده است.

آنها برعلیه مجازات اعدام مبارزه میکنند و من در آنجا یک سخنرانی علیه مجازات اعدام خواهم داشت. بعد از آن به نیجریه خواهم رفت برای اعتراض به آنچه در آنجا رخ داده است.

مورتن کارلسون، ژورنالیست سوئز

(۳)

### عکس العمل وزیر امور خارجه نیجریه

بعد از خواندن نامه اعتراضی مهین علیپور راجع به سنگسار و مسابقه ملکه زیبائی در نیجریه، مارتین کارلسون از (سوئز) با سفارت نیجریه تماس گرفته و نظر (دویم ا ونیا) وزیر امور خارجه نیجریه را در این مورد خواسته که ذیلا آورده میشود: یک دادگاه شریعه اسلامی در نیجریه اخیرا آمینه لاوال را بخاطر رابطه خارج از ازدواج به مجازات سنگسار محکوم کرده است. هنوز دادگاه عالی این حکم را بررسی نکرده است اما بزودی اینکار را خواهد کرد. دولت نیجریه هرگز حقوق شهروندان نیجریه ای را تضعیف نکرده است و اینبار هم نسبت به این حکم بیتفاوت نخواهد بود. این قابل توجه است که گفته شود که هنوز زنی در نیجریه سنگسار نشده است و اینبار هم نخواهد شد.

قوانین اساسی نیجریه غالب خواهند بود. قوانین اساسی تصمیم میگیرند که قوانین محلی درتطبیق با فدرالیزم، در محل اعتبار دارند اما مثل هر کشور فدرالی قوانین محلی نباید ضد قوانین فدرال باشند. قوانین فدرالی ارجحیت دارند. ما باید توجه عموم را به این جلب کنیم که همواره دولت نیجریه برهبری اولوسگون اوباسانجو همیشه حقوق و امنیت شهروندان خود را تضمین کرده است. این حتی شامل حال خارجیانی که قصد دیدار از نیجریه را دارند میشود. ما مصمم هستیم که بدین روش بکار خود ادامه دهیم.

دولت نیجریه امنیت دختر شایسته سوئد، همراهان و ملاقات کنندگان را تضمین میکند و ما در قانون و حقوق استوار هستیم و تضمین حقوق و امنیت همه را اجرا میکنیم، منجمله شرکت کنندگان و برنامه ریزان این مسابقه را. نیجریه ای ها مردمان خواهان صلح میباشدند و بخاطر این صفت معروف میباشدند. ما یک مسابقه موفق را در انتظار خواهیم داشت.

دویم اونیای وزیر امور خارجه نیجریه

کاله دکسیلیوس، ژورنالیست سوئز

(۴)

### پاسخ مهین علیپور به دویم اونیای وزیر امور خارجه نیجریه

آقای دویم اونیای وزیر امور خارجه نیجریه

اظهارات شما در مورد مجازات سنگسار در کشور متبوع اتان را خواندم. بسیار خشنود خواهیم شد که مجازات سنگسار آمینه و دو نفر دیگر که هم اکنون حکم آنها صادر شده است، اجرا نگردد. شما در قسمتی از جوابیه خود میگوئید که برای اجرای این حکم تائید دادگاه عالی قضائی در نیجریه لازم است و طبق اطلاعاتی که شما دارید این اتفاق رخ نخواهد داد. متاسفانه در اظهارات شما، از تضمین جلوگیری از اجرای این مجازات وحشیانه صراحتی دیده نمیشود و تنها تضمین صریحی که میتوان در اظهاراتتان دید تضمین برگزاری مسابقه ملکه زیبائی دنیا در نیجریه

میباشد.

و اما نکته بسیار مهم دیگر این است که قانونی کردن مجازات شرع در بخشی از کشور شما در همین حد هم یک عقبگرد تاسف بار بسمت جهالت و ارتجاع است. این یک عقبگرد فاحش در زمینه حقوق انسانی و یک کرنش به اسلام سیاسی است که بیش از دو دهه است زندگی صدها میلیون نفر را در اقصی نقاط جهان، بویژه در خاورمیانه و آفریقا به تباهی کشانده است. باید با این پدیده صریح تر و جدی تر مقابله شود. گفتن اینکه قوانین فدرال بر قوانین منطقه ای ارجح است و اجرای حکم سنگسار که مربوط به نقاط مسلمان نشین میباشد و با سد قوانین فدرال روبرو خواهد شد و اجرا نخواهد گردید، سر سوزنی از قبح این مساله نمیکاهد.

شما که در نامه تان متذکر میشوید که نماینده کشوری هستید که همواره از حقوق شهروندان خود دفاع کرده است، این مساله باید برای شما بسیار حساس و ترسناک باشد. این عمل بغایت غیر انسانی باید شما را وادار کند که با صراحت و استحکام از جلوگیری این مجازات وحشیانه صحبت کنید و تضمین عدم وقوع آنرا به مردم خود و دنیا قول دهید! نگذارید که ارتجاع مذهبی، قوانین ضد بشری خود را همچون ایران، در نیجریه هم عملی کند. امیدوارم هرگز شاهد این نباشیم که شما در آینده بگوئید ؛ بسیار متاسفم، علیرغم تلاشهای ما این حکم صورت گرفت.

کیی : مدیا، روزنامه سوز

مهین علیپور

عضو کمیته بین المللی علیه سنگسار و سخنگوی کمپین دفاع از حقوق زنان در ایران- واحد استکهلم

تلفن تماس ۰۰۴۶-۷۰-۷۷۷۷۳۱۳

آدرس اینترنتی mahin\_alipour@yahoo.se